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SESJA VIII 18 GRUDNIA 2024 r. 

________________________________________________________________ 

PROTOKÓŁ NR VIII/2024 

Z OBRAD VIII ZWYCZAJNEJ SESJI RADY GMINY 

SMĘTOWO GRANICZNE 

ODBYTEJ W DNIU 18 GRUDNIA 2024 ROKU 

W REMIZO-ŚWIETLICY W SMĘTOWIE GRANICZNYM 

  

 Obecni na sesji: 

- radni Rady Gminy, 

- Wójt Gminy, 

- pracownicy Urzędu Gminy, 

- zaproszeni goście. 

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1,Nr 2 i Nr 3 do niniejszego protokołu. 

1. Otwarcie sesji Rady Gminy:  

Otwarcia obrad VIII zwyczajnej sesji Rady Gminy dokonała Przewodnicząca Rady 

Gminy Smętowo Graniczne Barbara Szczygieł, która poinformowała, że obrady są nagrywane  

i transmitowane na żywo.  

a) stwierdzenie prawomocności obrad,  

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że w obradach uczestniczy 14 z 15 

radnych, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.   

b) przyjęcie zmian do proponowanego porządku obrad,  

Przewodnicząca Rady Gminy Smętowo Graniczne poinformowała, że na wniosek 

Wójt Gminy zostały wprowadzone zmiany do porządku obrad. Dodano jeden punkt.  

Głosowano w sprawie: przyjęcie zmian do proponowanego porządku obrad,.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne:  
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ZA (14)  

WIOLETA CHMURA, DARIUSZ GEŁDON, ANGELIKA GODLEWSKA, IWONA 

JABŁONKA, ADAM LIPSKI, MICHAŁ MELKA, ELŻBIETA MUSZYŃSKA, OLGIERD 

MUSZYŃSKI, ELŻBIETA PIETRASIAK, DAMIAN SAMULEWSKI, BARBARA 

SZCZYGIEŁ, IWONA ŚWIDERSKA, PRZEMYSŁAW WEŁNOWSKI, MICHAŁ 

WIŚNIEWSKI 

NIEOBECNI (1)  

BARTOSZ ELSZKOWSKI 

c) przyjęcie protokołu z ostatniej sesji zwyczajnej.  

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni otrzymali protokół z ostatniej 

sesji zwyczajnej, po czym przystąpiono do głosowania.  

Głosowano w sprawie: przyjęcia protokołu z ostatniej sesji zwyczajnej.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne:  

ZA (14)  

WIOLETA CHMURA, DARIUSZ GEŁDON, ANGELIKA GODLEWSKA, IWONA 

JABŁONKA, ADAM LIPSKI, MICHAŁ MELKA, ELŻBIETA MUSZYŃSKA, OLGIERD 

MUSZYŃSKI, ELŻBIETA PIETRASIAK, DAMIAN SAMULEWSKI, BARBARA 

SZCZYGIEŁ, IWONA ŚWIDERSKA, PRZEMYSŁAW WEŁNOWSKI, MICHAŁ 

WIŚNIEWSKI 

NIEOBECNI (1)  

BARTOSZ ELSZKOWSKI 

2. Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.  

Sprawozdanie przedstawiła Wójt Gminy Smętowo Graniczne Anita Galant, która 

poinformowała, że sprawozdanie będzie obejmowało podsumowanie roczne pracy Urzędu jak 

i Wójta. W niniejszym podsumowaniu zostały ujęte dane dotyczące informacji statystycznych 

odnoszących się do liczby mieszkańców gminy, w tym liczby urodzeń i zgonów w ciągu 

roku. Przedstawiona została informacja dotycząca ilości osób zatrudnionych w Urzędzie 

Gminy Smętowo Graniczne oraz ilość etatów w miesiącu styczniu oraz grudniu br. Wójt 
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Gminy przedstawiła informacje dotyczące budżetu gminy, a mianowicie jego wysokości na 

początku roku bieżącego oraz tego, że został on zmniejszony w miesiącu grudniu br. ze 

względu na przesunięcia realizacji zadań inwestycyjnych na kolejne lata. Przedstawione 

zostały także wszystkie inwestycje planowane na rok 2025 jakie zostały ujęte w projekcie 

budżetu. W sprawozdaniu ujęte zostały informacje dotyczące planowanych inwestycji na 

terenie szkół, organizacji dodatkowych zajęć dla dzieci oraz wyjazdów, zakupu dodatkowych 

pomocy dydaktycznych. Zadania te zostaną zrealizowane w ramach programów, w których 

uczestniczyć będą przedszkole oraz placówki oświatowe z terenu gminy Smętowo Graniczne. 

Kolejnym projektem, w którym udział weźmie Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej                         

w Kościelnej Jani dotyczyć będzie zwiększenia dostępu do usług społecznych i zdrowotnych, 

w tym wparcia rodzin doświadczonych w naszym społeczeństwie w szczególności ubóstwem, 

wykluczeniem i niepełnosprawnością. Wójt Gminy poinformowała także o wydarzeniach 

kulturalnych, które miały miejsce na terenie gminy w roku bieżącym. Nadmieniła także o 

kwestii reorganizacji szkół. Całe sprawozdanie, które zostało przedstawione zawiera 

informacje statystyczne, finansowe, kulturalne oraz problematyczne. Wójt Gminy 

podziękowała także wszystkim za współpracę i pomoc w realizacji zadań, które poprawiają 

jakość życia mieszkańców gminy.      

3. Informacja z pracy Rady Gminy.  

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny Michał Melka poinformował, że komisja 

w okresie międzysesyjnym odbyła trzy posiedzenia: 04 grudnia posiedzenie wspólne Komisji 

Stałych Rady Gminy w celu omówienia projektu budżetu na rok 2025; 10 grudnia oraz w dniu 

dzisiejszym celem omówienia projektów uchwał na dzisiejszą sesję.  

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego radny Olgierd 

Muszyński poinformował, że komisja w okresie międzysesyjnym odbyła trzy posiedzenia: 04 

grudnia, 10 grudnia i w dniu dzisiejszym. Podczas posiedzeń omawiane były projekty uchwał 

na dzisiejszą sesję.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego radny Przemysław 

Wełnowski poinformował, że komisja w okresie międzysesyjnym odbyła trzy spotkania:               

04 grudnia, 10 grudnia i w dniu dzisiejszym celem omówienia projektów uchwał na dzisiejszą 

sesję.  

Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska radna Elżbieta Muszyńska 

poinformowała, że komisja w okresie międzysesyjnym odbyła trzy posiedzenia wspólnie                  
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z komisjami stałymi. Podczas posiedzeń omówione zostały projekty uchwał na dzisiejszą 

sesję.  

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Opieki Społecznej radna 

Elżbieta Pietrasiak poinformowała, że komisja w okresie międzysesyjnym spotkała się trzy 

razy. Omówione zostały sprawy bieżące, projekt budżetu oraz projekty uchwał na dzisiejszą 

sesje.  

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji radna Wioleta Chmura 

poinformowała, że komisja w okresie międzysesyjnym spotkała się trzy razy w celu 

omówienia projektów uchwał na dzisiejszą sesję.  

4. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Smętowo Graniczne:  

Uzasadnienie do uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy, która poinformowała, że 

Regionalna Izba Obrachunkowa w Gdańsku pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały o 

Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Smętowo Graniczne na lata 2025-2042. Podstawą 

opracowania Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Smętowo Graniczne jest uchwała 

budżetowa na rok 2025, wartości planowane na koniec trzeciego kwartału roku 2024, dane 

sprawozdawcze z wykonania budżetu Gminy Smętowo Graniczne za lata 2023 i 2022 oraz 

wytyczne Ministra Finansów dotyczące stosowania jednolitych wskaźników 

makroekonomicznych. Wszystkie szczegóły dotyczące uchwały zostały zawarte w jej treści.  

a) stanowiska Komisji Stałych Rady Gminy,  

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego poinformował,                 

że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego poinformował,                         

że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska poinformowała, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
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Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Spraw socjalnych i Opieki Społecznej 

poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji poinformowała, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

b) dyskusja: brak  

c) głosowanie.  

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Smętowo Graniczne Dariusz Gełdon odczytał 

projekt uchwały Rady Gminy Smętowo Graniczne w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Smętowo Graniczne. 

Głosowano w sprawie: uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Smętowo 

Graniczne.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14)  

WIOLETA CHMURA, DARIUSZ GEŁDON, ANGELIKA GODLEWSKA, IWONA 

JABŁONKA, ADAM LIPSKI, MICHAŁ MELKA, ELŻBIETA MUSZYŃSKA, OLGIERD 

MUSZYŃSKI, ELŻBIETA PIETRASIAK, DAMIAN SAMULEWSKI, BARBARA 

SZCZYGIEŁ, IWONA ŚWIDERSKA, PRZEMYSŁAW WEŁNOWSKI, MICHAŁ 

WIŚNIEWSKI 

NIEOBECNI (1)  

BARTOSZ ELSZKOWSKI 

Uchwała stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.  

5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2025 rok:  

Uzasadnienie do uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Małgorzata Czarnecka, która 

poinformowała, że na 2025 rok ustala się dochody budżetu gminy w wysokości 

52.172.439,07 zł, z tego: bieżące w wysokości 35.825.817,27 zł, majątkowe w wysokości 

16.346.621,80 zł. Wydatki budżetu gminy na przyszły rok ustala się w wysokości 

59.166.203,07 zł, z tego: bieżące w wysokości 32.071.318,27 zł, majątkowe w wysokości 

27.094.884,80 zł. W budżecie tworzy się rezerwy: ogólną w wysokości – 60.000,00 zł, 
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celową w wysokości – 136.222,00 zł, z przeznaczeniem na: realizację zadań z zakresu 

zarządzania kryzysowego, realizację zadań własnych gminy przez podmioty pożytku 

publicznego, realizację zadań własnych gminy w ramach inicjatywy lokalnej, wydatki 

jednostek pomocniczych. Deficyt budżetu, stanowiący różnicę pomiędzy dochodami                      

a wydatkami, wyniesie 6.993.764,00 zł, i  zostanie pokryty przychodami pochodzącymi                  

z wolnych środków, pożyczki i kredytu. Łączna kwota przychodów budżetu wynosi 

7.702.436,00 zł oraz łączna kwota rozchodów budżetu wynosi 708.672,00 zł. Na  realizację 

zadań inwestycyjnych zaplanowano na rok 2025 kwotę 27.094.884,80 zł. Na realizację zadań 

zleconych z zakresu administracji rządowej zaplanowano dotację celową  w wysokości 

2.736.280,00 zł. Dla instytucji kultury zaplanowano dotację podmiotową w łącznej wysokości 

1.420.000,00 zł, w tym: GOKSIR – 1.060.000 - Biblioteka – 360.000. Dla jednostek spoza 

sektora finansów publicznych zaplanowano dotację w wysokości 1.783.519,00 zł, w tym: 

modernizacja źródeł energii cieplnej w celu ograniczenia zanieczyszczeń powietrza – 20.000, 

usuwanie wyrobów zawierających azbest – 10.000, budowa przydomowych oczyszczalni 

ścieków – 10.000, dotacja celowa dofinansowanie zadań zleconych do realizacji 

organizacjom prowadzącym działalność pożytku publicznego – 25.000, dotacja celowa 

dofinansowanie prac remontowych i konserwatorskich obiektów zabytkowych – 20.000, 

dotacja celowa na dofinansowanie zadań inwestycyjnych obiektów zabytkowych – 

1.661.519,00 zł, dotacja celowa dla stowarzyszeń na  zadania w zakresie kultury fizycznej                

i sportu – 37.000. Wydatki na obsługę długu zaplanowano w wysokości 1.000.000,00 zł. 

Skarbnik gminy dodała, że na 2025 roku ustalono:  dochody w kwocie 144.000,00 zł z tytułu 

wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz wpływy z części opłat za 

zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych w obrocie hurtowym oraz wydatki w kwocie 

144.000,00 zł na realizację zadań określonych w gminnym programie profilaktyki                           

i rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii, dochody z tytułu 

korzystania ze środowiska w wysokości 2.500,00 zł oraz wydatki związane z realizacją zadań 

w zakresie ochrony środowiska w wysokości 51.500,00 zł. Na 2025 rok ustalono limit 

zobowiązań z tytułu: kredytów i pożyczek zaciąganych na sfinansowanie przejściowego 

deficytu budżetu w wysokości 3.000.000,00 zł, zaciągania zobowiązań z tytułu kredytów                    

i pożyczek na: sfinansowanie planowanego deficytu budżetu w wysokości 4.841.328,00 zł, 

spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań w wysokości 708.672,00 zł. Łącznie na realizację 

bieżących zadań oświatowych zaplanowano w budżecie na 2025 rok kwotę w wysokości 

11.941.872,00 zł, tj. 37,24% ogólnych wydatków bieżących. Zaplanowane do wypracowania 

przez jednostki oświatowe dochody wynoszą 551.986,00 zł. Na realizację bieżących zadań z 

zakresu pomocy społecznej zaplanowano w budżecie na 2025 rok kwotę w wysokości 

4.440.738,00 zł, tj. 13,85 % ogólnych wydatków bieżących, z tego środki pochodzące z 
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dotacji 2.595.922,00 zł. Zaplanowane do wypracowania dochody wynoszą 52.040,00 zł. Na 

funkcjonowanie Żłobka „Promyczek” zaplanowano w budżecie na 2025 rok kwotę                          

w wysokości 434.718,00 zł, tj. 1,36% ogólnych wydatków bieżących. Zaplanowane do 

wypracowania dochody jednostki wynoszą 360.020,00 zł. Na wydatki administracyjne                      

tj.  Rada Gminy, Centrum Usług Wspólnych, Urząd Gminy w 2025 roku zaplanowano łącznie 

588.868,00 zł. 

a) przedstawienie projektu uchwały budżetowej, 

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały budżetowej na rok 2025.  

b) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku o projekcie uchwały 

budżetowej,  

Skarbnik Gminy Małgorzata Czarnecka odczytała uchwałę Składu Orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 21 listopada 2024 r. w sprawie opinii                

o projekcie uchwały budżetowej Gminy Smętowo Graniczne na 2025 rok oraz możliwości 

sfinansowania deficytu budżetu.   

c) stanowiska Komisji Stałych Rady Gminy,  

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska poinformowała, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Spraw socjalnych i Opieki Społecznej 

poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji poinformowała, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

d) dyskusja: brak   

e) głosowanie.  
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Wiceprzewodniczący Rady Gminy Smętowo Graniczne Dariusz Gełdon odczytał 

projekt uchwały Rady Gminy Smętowo Graniczne w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 

2025 rok 

Głosowano w sprawie: uchwalenia budżetu gminy na 2025 rok.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne:  

ZA (14)  

WIOLETA CHMURA, DARIUSZ GEŁDON, ANGELIKA GODLEWSKA, IWONA 

JABŁONKA, ADAM LIPSKI, MICHAŁ MELKA, ELŻBIETA MUSZYŃSKA, OLGIERD 

MUSZYŃSKI, ELŻBIETA PIETRASIAK, DAMIAN SAMULEWSKI, BARBARA 

SZCZYGIEŁ, IWONA ŚWIDERSKA, PRZEMYSŁAW WEŁNOWSKI, MICHAŁ 

WIŚNIEWSKI 

NIEOBECNI (1)  

BARTOSZ ELSZKOWSKI 

Uchwała stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.  

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie pożyczki                                 

z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku:  

Uzasadnienie do uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy, która poinformowała, że w 

roku 2025 planuje się zaciągnąć pożyczkę do kwoty 3 mln złotych z Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku z przeznaczeniem na 

finansowanie planowanego deficytu budżetu w związku z realizacją zadania inwestycyjnego 

pod nazwą „Rozbudowa oczyszczalni ścieków w miejscowości Kopytkowo, budowa 

kanalizacji sanitarnej w miejscowości Smętowo Graniczne i Smętówko”. Spłata pożyczki 

nastąpi w latach 2025-2037 z dochodów własnych gminy. Zabezpieczenie pożyczki stanowić 

będzie weksel własny in blanco wraz z deklaracją wekslową. Oprocentowanie pożyczki jest 

zmienne i wynosi wibor 3M, lecz nie mniej niż 3%. Odsetki z tytułu oprocentowania 

pożyczki spłacane są na bieżąco w okresach miesięcznych. Skarbnik Gminy oznajmiła także, 

że okres finansowania ma być nie dłuższy niż 12 lat oraz karencja w spłacie rat kapitałowych 

liczona od daty planowanej wpłaty pierwszej transzy pożyczki nie dłuższa niż 12 miesięcy od 
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daty zakończenia realizacji zadania. Ponadto pożyczka może zostać częściowo umorzona w 

wysokości 10% udzielonej pożyczki, lecz nie więcej niż w kwocie 300 tysięcy złotych.  

a) stanowisko Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego,  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

b) dyskusja: brak  

c) głosowanie. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Smętowo Graniczne Dariusz Gełdon odczytał 

projekt uchwały Rady Gminy Smętowo Graniczne w sprawie wyrażenia zgody na 

zaciągnięcie pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 

Wodnej w Gdańsku. 

 Głosowano w sprawie: wyrażenia zgody na zaciągnięcie pożyczki z Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne:  

ZA (14)  

WIOLETA CHMURA, DARIUSZ GEŁDON, ANGELIKA GODLEWSKA, IWONA 

JABŁONKA, ADAM LIPSKI, MICHAŁ MELKA, ELŻBIETA MUSZYŃSKA, OLGIERD 

MUSZYŃSKI, ELŻBIETA PIETRASIAK, DAMIAN SAMULEWSKI, BARBARA 

SZCZYGIEŁ, IWONA ŚWIDERSKA, PRZEMYSŁAW WEŁNOWSKI, MICHAŁ 

WIŚNIEWSKI 

NIEOBECNI (1)  

BARTOSZ ELSZKOWSKI 

Uchwała stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2024 rok:  
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Uzasadnienie do uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy, która poinformowała,                             

że dokonano zmian planu dochodów na podstawie pisma Ministra Finansów informującego                 

o przyznaniu dodatkowych dochodów na rok 2024 z tytułu uzupełnienia subwencji ogólnej,      

w związku z otrzymaniem dofinansowania ze środków Funduszu Pracy oraz zmniejszony 

został plan finansowy środków z Funduszu Pomocy. Dokonano także aktualizacji planu 

dochodów bieżących. W części wydatkowej zwiększony został plan wydatków bieżących                  

z przeznaczeniem na częściowe pokrycie kosztów wynagrodzenia asystenta rodziny. Został 

także zmniejszony plan wydatków bieżących w celu finansowania posiłku i zasiłku celowego, 

które dotyczą dzieci z Ukrainy. Zaktualizowany został także plan wydatków bieżących. 

Zmian dokonano także w planie przychodów poprzez zmniejszenie planu z tytułu wolnych 

środków. Wszystkie szczegóły dotyczące wprowadzonych zmian znajdują się w treści 

uchwały oraz jej załącznikach.  

a) stanowisko Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego, 

 Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

b) dyskusja: brak   

c) głosowanie.  

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Smętowo Graniczne Dariusz Gełdon odczytał 

projekt uchwały Rady Gminy Smętowo Graniczne w sprawie zmian budżetu gminy na 2024 

rok. 

Głosowano w sprawie: zmian budżetu gminy na 2024 rok.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne:  

ZA (14)  

WIOLETA CHMURA, DARIUSZ GEŁDON, ANGELIKA GODLEWSKA, IWONA 

JABŁONKA, ADAM LIPSKI, MICHAŁ MELKA, ELŻBIETA MUSZYŃSKA, OLGIERD 

MUSZYŃSKI, ELŻBIETA PIETRASIAK, DAMIAN SAMULEWSKI, BARBARA 
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SZCZYGIEŁ, IWONA ŚWIDERSKA, PRZEMYSŁAW WEŁNOWSKI, MICHAŁ 

WIŚNIEWSKI 

NIEOBECNI (1)  

BARTOSZ ELSZKOWSKI 

Uchwała stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Smętowo Graniczne:  

Uzasadnienie do uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy, która poinformowała, że 

dokonano aktualizacji planu dochodów i wydatku ujętego w wieloletniej prognozie 

finansowej. Zaktualizowany został także załącznik dotyczący przychodów, natomiast jeśli 

chodzi o rozchody kwota nie uległa zmianie. Wszystkie szczegóły dotyczące przedmiotowej 

uchwały znajdują się w jej treści oraz załącznikach.  

a) stanowisko Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego,  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

b) dyskusja: brak   

c) głosowanie.  

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Smętowo Graniczne Dariusz Gełdon odczytał 

projekt uchwały Rady Gminy Smętowo Graniczne w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Smętowo Graniczne. 

Głosowano w sprawie: zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Smętowo 

Graniczne. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne:  

ZA (14)  
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WIOLETA CHMURA, DARIUSZ GEŁDON, ANGELIKA GODLEWSKA, IWONA 

JABŁONKA, ADAM LIPSKI, MICHAŁ MELKA, ELŻBIETA MUSZYŃSKA, OLGIERD 

MUSZYŃSKI, ELŻBIETA PIETRASIAK, DAMIAN SAMULEWSKI, BARBARA 

SZCZYGIEŁ, IWONA ŚWIDERSKA, PRZEMYSŁAW WEŁNOWSKI, MICHAŁ 

WIŚNIEWSKI 

NIEOBECNI (1)  

BARTOSZ ELSZKOWSKI 

Uchwała stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej im. Dzieci 

Potulic w Kamionce:  

Uzasadnienie do uchwały przedstawiła Kierownik Centrum Usług Wspólnych w 

Gminie Smętowo Graniczne, która poinformowała, że od dnia 31 sierpnia 2025 r. przewiduje 

się likwidację Szkoły Podstawowej im. Dzieci Potulic w Kamionce. Kierownik CUW 

odczytała szczegółowo uzasadnienie do niniejszej uchwały wskazując na zasadność 

wprowadzenia zmian, zasadność działań podejmowanych przez organ prowadzący, 

zapewnienie uczniom klas I-III możliwości korzystania z nauki w innej szkole. Zgodnie z 

uzasadnieniem do uchwały organ prowadzący zapewni także dalszą naukę dla oddziałów 

przedszkolnych likwidowanej szkoły. Przedstawiono także prognozy demograficzne 

uzasadniające zasadność podjęcia uchwały. Kierownik CUW przedstawiła także obecne 

warunki w szkole w Kamionce. Omówione zostały także obowiązujące struktury 

organizacyjne oraz obecna infrastruktura placówek oświatowych w Smętowie Granicznym, 

Kopytkowie, a także Samorządowego Przedszkola w Smętowie Granicznym. Zgodnie                     

z uchwałą zostaną zapewnione dowozy dzieci do innych szkół przez organ prowadzący.                                  

W uchwale wskazuje się także na strukturę zatrudnienia, społeczne reperkusje przekształcenia 

szkoły oraz na czynniki ekonomiczne. Wszystkie szczegóły dotyczące niniejszej uchwały 

znajdują się w jej treści i uzasadnieniu.    

Głos zabrała także Przewodnicząca Rady Gminy Smętowo Graniczne Barbara 

Szczygieł, która poinformowała, że kolejny raz jest podejmowana ta uchwała ze względu na 

błąd w dacie w poprzedniej uchwale. Dodała także, że po spotkaniu z rodzicami jakie miało 

miejsce w Kamionce podjęto decyzje o dodaniu kilku szczegółów w uzasadnieniu                             

do uchwały.  
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a) stanowiska Komisji Stałych Rady Gminy,  

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska poinformowała, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Opieki Społecznej 

poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji poinformowała, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

b) dyskusja: brak  

c) głosowanie.  

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Smętowo Graniczne Dariusz Gełdon odczytał 

projekt uchwały Rady Gminy Smętowo Graniczne w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły 

Podstawowej im. Dzieci Potulic w Kamionce. 

Głosowano w sprawie: zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej im. Dzieci Potulic                      

w Kamionce. 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne:  

ZA (12)  

WIOLETA CHMURA, DARIUSZ GEŁDON, ANGELIKA GODLEWSKA, ADAM 

LIPSKI, MICHAŁ MELKA, ELŻBIETA MUSZYŃSKA, OLGIERD MUSZYŃSKI, 
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ELŻBIETA PIETRASIAK, BARBARA SZCZYGIEŁ, IWONA ŚWIDERSKA, 

PRZEMYSŁAW WEŁNOWSKI, MICHAŁ WIŚNIEWSKI 

PRZECIW (1)  

IWONA JABŁONKA 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)  

DAMIAN SAMULEWSKI 

NIEOBECNI (1)  

BARTOSZ ELSZKOWSKI 

Uchwała stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.  

10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy i Komisji 

Stałych Rady Gminy na 2025 rok:  

Głos zabrała Przewodnicząca Rady Gminy Smętowo Graniczne Barbara Szczygieł, 

która poinformowała, że komisje przedstawiły swoje plany pracy na rok 2025, z czego 

stworzony został wspólny plan pracy rady gminy. Plany pracy poszczególnych komisji 

zostały umieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej.  

a) stanowiska Komisji Stałych Rady Gminy,  

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska poinformowała, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Opieki Społecznej 

poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  
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Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji poinformowała, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

b) dyskusja: brak  

c) głosowanie  

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Smętowo Graniczne Dariusz Gełdon odczytał 

projekt uchwały Rady Gminy Smętowo Graniczne w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady 

Gminy i Komisji Stałych Rady Gminy na 2025 rok. 

Głosowano w sprawie: zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy i Komisji Stałych Rady 

Gminy na 2025 rok.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne:  

ZA (14)  

WIOLETA CHMURA, DARIUSZ GEŁDON, ANGELIKA GODLEWSKA, IWONA 

JABŁONKA, ADAM LIPSKI, MICHAŁ MELKA, ELŻBIETA MUSZYŃSKA, OLGIERD 

MUSZYŃSKI, ELŻBIETA PIETRASIAK, DAMIAN SAMULEWSKI, BARBARA 

SZCZYGIEŁ, IWONA ŚWIDERSKA, PRZEMYSŁAW WEŁNOWSKI, MICHAŁ 

WIŚNIEWSKI 

NIEOBECNI (1)  

BARTOSZ ELSZKOWSKI 

Uchwała stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.  

11. Interpelacje i zapytania.  

Przewodnicząca Rady Gminy Smętowo Graniczne poinformowała, że w okresie 

międzysesyjnym nie wpłynęły żadne interpelacje i zapytania.  

12. Odpowiedzi na interpelacje.  
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Przewodnicząca Rady Gminy Smętowo Graniczne poinformowała, że w okresie 

międzysesyjnym nie udzielono żadnych odpowiedzi na interpelacje.  

13. Wolne wnioski i zakończenie. 

Głos zabrał Adam Lipski, który odniósł się do sprawozdania Wójt Gminy Smętowo 

Graniczne i skierował zapytania odnośnie budowy świetlicy wiejskiej w Kopytkowie, 

likwidacji barier architektonicznych w Smętowie Granicznym, zakup samochodu. Radny 

skierował także zapytanie do Zastępcy Wójta Gminy Jerzego Scharmach odnośnie 

wytycznych dotyczących szerokości poszczególnych dróg.  

Następnie głos zabrała Wójt Gminy odpowiadając radnemu na zadane pytania. W 

kwestii w/w inwestycji będą one realizowane w roku 2025. W sprawozdaniu wkradł się błąd 

pisarski.  

W odpowiedzi na zadane przez radnego pytanie odnośnie dróg odpowiedzi udzielił 

Zastępca Wójta Gminy informując, że w roku 2023 zostały zmienione przepisy dotyczące 

warunków technicznych dróg i chodników, stąd zmiany odnośnie wytycznych do 

dofinasowań.   

Ponownie głos zabrał radny Adam Lipski, który w imieniu własnym jak i sołtysa wsi 

Smętówko skierował podziękowania do Zastępcy Wójta za wykonanie wymiany płyt przy 

świetlicy wiejskiej. Radny zgłosił także problem połamanych i wiszących gałęzi po silnym 

wietrze jaki miał miejsce w nocy. Poruszył także temat wandalizmu na terenie wsi Smętówko, 

bieżącej naprawy dróg oraz przepustowości rowów.  

Głos zabrała Wójt Gminy, która poinformowała, że przepustowość rowów należy do 

obowiązków właściciela. Na ten moment naprawy bieżące dróg zostały wstrzymane ze 

względów finansowych i warunków atmosferycznych. Naprawy dróg rozpoczną się wiosną.  

Kolejno głos zabrała radna Elżbieta Muszyńska, która podziękowała Wójt Gminy oraz 

pracownikom Urzędu Gminy Smętowo Graniczne za zrealizowane inwestycje oraz te, które 

zostaną wykonane. 

Głos zabrał radny Damian Samulewski, który oznajmił, że w dniu wczorajszym po 

rozmowach z właścicielem rowu w miejscowości Kopytkowo udało się dojść do 

porozumienia w kwestii czyszczenia rowu i zachowania jego przepustowości.  
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Kolejno głos zabrał sołtys wsi Smętówko Grzegorz Lipski, który również skierował 

podziękowania do Wójt Gminy oraz Zastępcy Wójta za współpracę. 

Następnie głos zabrała Wójt Gminy, która w imieniu własnym oraz pracowników 

Urzędu Gminy złożyła wszystkim zebranym podziękowania oraz życzenia z okazji 

zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia.  

W następnej kolejności głos zabrała Przewodnicząca Rady Gminy, która również 

złożyła wszystkim zebranym życzenia Bożonarodzeniowe, po czym zamknęła obrady 

wypowiadając słowa: „Zamykam VIII zwyczajną sesję Rady Gminy Smętowo Graniczne”.    

 

  

Przewodnicząca 

Rady Gminy Smętowo Graniczne  

Barbara Szczygieł 

  

 

Przygotował(a): Monika Brzeska 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


